Termodinamica 3. Temperatura. Escalas termométricas (continuacion)

41. Una temperatura en la escala Fahrenheit se expresa por un namero, que es el triple del corres-
pondiente en la escala Celsius. Dicha temperatura seré de:

a) 50°F b) 80°F c) 100°F d) 90°F
SOL:
Por una parte tenemos que t. = 3tc, y por otra %= u Resolviendo las ecuaciones ;-—F5= te ;32 , de lo que

9t-15t=-480; t-=80°F, como se indica en b.

42. Se sumergen dos termometros, uno graduado en la escala Celsius, y otro en la escala Fahrenheit, en
un vaso de precipitados con agua. Al cabo de cierto tiempo, cuando ha cesado de ascender el mercurio,
se observa que la diferencia entre lo marcado en ambas escalas es de 92. De ello deduciras que la
temperatura del agua en la escala Celsius sera de:

a) 25°C b) 55°C c) 45°C d) 75°C
SOL:
Por una parte tenemos que t- —t. = 92,y por otra % = b~ . Resolviendo las ecuaciones% = #

De lo que 9tc-5tc=300; tc=75°C, como se indica en d.

43. La escala de Réaumur y la Fahrenheit, marcan lo mismo para un temperatura en esta Gltima escala
de:

a)-15,2F b) -25,6°F c)-32,7°F d)-20,5°F
SOL:
t, t.—32 _ _ -
Por una parte tenemos que f- =1, y por otra %ZW Resolviendo las ecuaciones vy simplificando
t- t-—32 .
Z: 9 , de lo que 9tr-4t-=--128; tr=-25,6°F, como se propone en b.

44. Un termometro mal calibrado, indica -2°C, en hielo fundente y 103°C en agua a ebullicién. De ese
termometro diras que la Gnica temperatura que estara correcta, serd cuando indique:

a) -10°C b) 20°C ¢) 70°C d) 40°C
SOL:
tlnc — (_2) tE>< : . inc + 2 tInc
Por una parte tenemos que t, =t .,y por otra = —EResolviendo las ecuaciones —&—— = —In¢.
103-(-2) 100 105 100

De lo que 5t;yc=200, de lo que dicha temperatura sera 40°C, como se propone en d.

45. Los comienzos de las medidas calorimétricas, se hicieron con la escala
Reaumur. Si un termémetro A como el indicado esta graduado en esa escala,
la temperatura T indicada sera de:

a) 40°R b) 50°R ) 60°R d) 70°R

SOL:

Se supone que dicho termémetro no esta sumergido en el agua hirviendo sino elevado cierta
Altura, por lo que marcara por debajo de los 80°R, que es el punto de ebullicion del agua en dicha
escala. Si toda la altura corresponde a 80°F, estableciendo la relacién, en funcion de las divisiones

t, 70
— =— delo que tr=70°R, como se propone en d.
80 _ 80 que R prop




46. Las marcas para las temperaturas de fusion del hielo y de ebullicion del agua en dos termometros,
uno en la escala Fahrenheit y otro en la Celsius, distan ambas, 20 cm, de lo que conferirds que a 5cm
del punto de fusion del hielo, registraran temperaturas que se diferenciaran en una magnitud de:

a) 52 b) 45 c) 25 d) 32
SOL:

. S o ot 5
Teniendo en cuenta las proporcionalidades entre alturas y variacion de temperaturas. Para la escala Celsius m = 2—0

t.-32 5
De lo que tc=25°C. En la Fahrenheit: F180 = % , de lo que t-=45+32=77°F, de lo que la diferencia de magnitudes sera

de 77-25=52, como se propone en a.

47. Cierto termometro de mercurio, cuando se sumerge en hielo fundente, su columna es de 10mm,
indicando una temperatura de 4°X. Después se sumerge en vapor de agua, subiendo la columna hasta
50mm, e indicando una temperatura de 84°X. Después se sumerge en otro liquido, bajando la columna
hasta 26mm. Dicho termdmetro marcara una temperatura en °X, de:

a) 25 b) 36 c) 42 d) 50

y su equivalencia en la escala centigrada sera de:

a) 40 b) 50 c) 60 d) 70

SOL:

Debido a la proporcionalidad entre aumento de temperatura con la variacion de altura de la columna termométrica, y

t,—4 26-10
84—4 50-10

estableciendo la proporcién , de lo que tx=36°X. Si ahora comparamos esta escala con la centigrada

A
t 36-4
. despejando 8tc=320, tc=40°C. Son correctas las propuestas b en la primera 'y a N
100 84-4

en la segunda.
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48. En la escala de temperaturas arbitraria dada por el termémetro A, de la
figura la temperatura tx, en grados Celsius del termémetro B, seria:

a) 35,5 b) 71 c) 17,5 d) 25

SOL:

En el termémetro B, la columna marca 35°C. Si establecemos la igualdad entre ambas

50 t
columnas ﬁ =% de lo que tX=17,5°X, como Se propone en c.

35

49. Desde 2007, estan prohibidos en Espafia, el uso clinico de los termémetros de mercurio,
empleandose fundamentalmente los de galio (que funde a los 29°C), y los de infrarrojos. Se pretende
graduar un termometro de galio, es una nueva escala X, empleando como puntos fijos, el punto de
ebullicién del alcohol etilico (80°C), y el de ebullicién del agua a presion normal (100°C), tomando el
0°X, el correspondiente al de ebullicion del alcohol. Si en esa escala el termometro marca 30°X, la
temperatura en la escala centigrada sera de:

a) 82°C b) 53°C c) 86°C d) 32°C
SOL:

El intervalo en la escala X entre el punto inferior y el superior es de 100-80=20°X, mientras que el intervalo en la
centigrada es de 100, por lo tanto —-80 _ ﬂ de loque t. —80= 6,y tc=86°C como indica c.

100—-80 100



X o/ 50. Dada la gréfica de la figura que relaciona una escala X con la

centigrada, siendo cada division de 10°, diras que el punto de ebullicién
del agua en condiciones normales, en la escala X, correspondera a:

10 A a) 60°X b) 80°X c) 100°X d) 120°X
; °C SOL:
/_ [ 1 | La ecuacion de relacion entre escalas serd la ecuacion de la recta dada °X=-20+°C, por
/ lo que, para 100°C, el punto de ebullicion del agua sera de 80°X, como indica b.

X
51. Dada la grafica de la figura que relaciona una escala X con la kelvin, \ L/
siendo cada division de 10°, diras que el punto de fusion del hielo en /

condiciones normales, en la escala X, correspondera a: T

a) 200°X b) 202X ¢) 273°X d) 1820X —7
SOL: /
La ecuacion de relacion entre escalas sera la ecuacion de la recta dada °X=20+(2/3)K, [ | 1
por lo que, para la fusién del hielo 273K, sera de °X=20+2.91=202°X, como indica b. 10
10 K

52. Considerando las variaciones de un grado en las escalas Kelvin, AK; Celsius ACy Fahrenheit
AF , podrés asegurar que:

a) AK <AC b) AK = AF ) AF >AC d) AK =AC

SOL:

La Unica correcta es la d, dado que la variacién de un grado Fahrenheit es mucho menor que la Celsius, al dividir el
intervalo en 180, en vez de 100, en cambio la Celsius y la Kelvin presenta la misma variacion.

53. La primera escala de temperaturas propuesta por lord Kelvin, en 1848, fue logaritmica. Si una
escala logaritmica, basada en la dilatacion de una varilla de longitud X con los puntos fijos de la escala
Celsius, midiendo 5 cm a 0°C, y 25 cm a 100°C, cuando su longitud sea de 30cm, la temperatura que
mediria seria en °C:

a) 111 b) 100 c) 121 d) 110

SOL:

La ecuacion logaritmica termométrica sera t°C=a logX+b, sustituyendo tendremos que 0O=a.log 5+b y 100=a.log 25+b.
Restando 100=a(log25-log5)=a.log5, de lo que a=143,1. Llevando este valor a la ecuacion b=-143,1.log5=-100.

Con lo que la ecuacion seria °C=143,1.1ogX-100, que para X=30cm, dara t=111,4°C, como se propone en a.

54*. Los termoOmetros de gas, se basan en la dilatacion que experimenta cierto gas encerrado, que a su
vez modifica la presion de una columna de mercurio. Este hecho se debe a que aumenta:

a) LA ENERGIA CINETICA DE LAS MOLECULAS DEL GAS

b) AUMENTA LA DISTANCIA DE SEPARACION ENTRE LAS MOLECULAS DEL GAS

¢) LA VELOCIDAD DE LAS MOLECULAS DEL GAS

d) LA PRESION QUE EJERCE SOBRE LAS PAREDES DEL RECIPIENTE QUE LO CONTIENE
SOL:

Parece evidente que al aumentar la temperatura del gas, también lo hace la velocidad de las moléculas que lo forman, y por
lo tanto su energia cinética, y su presién sobre las paredes del recipiente que lo contiene. La distancia de separacion de sus
moléculas no podria hacerlo si estuviera en un recipiente de volumen constante. Son correctas la a, ¢ y d.



55. Los termOmetros de gas pueden ser a presion constante y a volumen constante. En uno a presion
constante, se sabe que en una escala X, el termémetro marca 30° cuando el volumen del gas es de
10cm?®, y marca 150°, cuando alcanza los 20cm®. De ello deduciras que la ecuacién termométrica que
lo regula seré:

a)  t=V-80 b) tx=12V-90
C) tx=V-7 d) tx=1V-90
SOL:

La ecuacion termométrica se considera a partir de una relacion lineal de las propiedades, debiéndose cumplir por lo tanto
que txy=aV+b, sustituyendo los valores tendremos que 30=10 a+b y 150=20 a +b. Resolviendo el sistema, al restar; 120=10
a, a=12, de lo que b=-90, quedando tx=12V-90, como indica b.

56*. La figura dada representa el funcionamiento de un termémetro de
| gas a volumen constante, para determinar como punto fijo el de
ebullicién del agua. Su medida se basa en la variacion:

a) DE LA PRESION CON LA TEMPERATURA

b) DEL VOLUMEN LA CON LA TEMPERATURA

¢) DE LA ENERGIA CINETICA CON LA TEMPERATURA

d) DE LA PRESION CON EL VOLUMEN

SOL:

Como se ha explicado en el test 54, son correctas solo la a y la c. al ser un termémetro a
volumen constante, dicha propiedad no puede variar.

57. En 1842, Henri Regnault, seleccion6 a un termometro de gas a
volumen constante, con hidrégeno como sustancia termométrica como
patron de referencia, como el de la fig.del test anterior. Si la altura hy
es de 60cm para el punto de ebullicion del agua, y 10 cm, para el de
fusion del hielo, la temperatura que mediria si fuera de 40 cm, seria de:
a) 60°C b) 50°C c) 70°C d) 40°C
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SOL:

. . te 40-10 30
Aplicando las relaciones temperatura/altura, —— = = — de lo que tc=60°C , como Se propone en a.
100 60-10 50

58. En 1954, la décima conferencia internacional de pesos y
medidas, adoptd un unico punto fijo de referencia, que habia sido
propuesto por Giauque, en 1939 y dos siglos y medio antes por
Boyle,Hooke y Huyghens. Se adopt6é el punto triple del agua,
donde coexiste el agua en los tres estados, y se crearon para ello las
celulas de punto triple como la dada en la figura. Naturalmente para
que el agua se encuentre en dicho punto hace falta que:

a) ESTE EN CONDICIONES NORMALES

b) LA PRESION SEA MUY ALTA

c) LA TEMPERATURA ESTE PROXIMA A LOS 0K

d) LA TEMPERATURA ESTE CERCA DE LOS 0°C, Y LA

PRESION SEA MUY BAJA

SOL:

Para que el agua coincida en las tres fases, solo lo hace a una presion de
4,58mmHg y una temperatura de 0,01°C




59. Cuando el deposito de un termdmetro de mercurio esta en equilibrio con una célula de Giauque, la
altura de la columna de mercurio es de 10 cm. Por eso dirds que la temperatura Kelvin medida cuando
la altura sea de 15 sera de:

a) 410K b) 288K c) 398K d) 315K

SOL:

X
La ecuacion termométrica Giauque, con un solo punto de referencia es T =273,16—— K , siendo X la propiedad
PT

termométrica, en este caso la longitud. Sustituyendo T = 273,16]1'5ﬂ K =409,74K

Ocm

60. Un termometro de resistencia de platino, cuando esta en equilibrio con la célula del punto triple,
marca 90,1 ohmios. En el equilibrio térmico, con la temperatura ambiente, marca 96,7 ohmios, de ello
deduciras que la temperatura ambiente en grados Celsius sera aproximadamente de:

a) 23°C b) 19°C c) 32°C d) 12°C

SOL:

. . ) . R .
La ecuacion termométrica para un termometro de resistencia sera T = 273,16 —— K aplicandolo a este caso tendremos
PT

T= 273,16% K =296,4K , de lo que °C=296,4-273,15=23,25°C, cOMO Se propone en a.



